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Ata da 46ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos 

Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (62). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Joseildo 

Ramos e Maria Luiza justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em seguida, fez a 

leitura de Requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do 

Regimento Interno, requerendo a convocação de uma sessão extraordinária, a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento da presente, com o objetivo de apreciar os Requerimentos de nºs 

8.148/2014, 8.168/2014 e 8.170/2014 e a Mensagem nº 4.896/2014. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Joseildo Ramos informou que aguardava a chegada dos Deputados, pois, naquela tarde, 

fariam a escolha dos nomes dos novos conselheiros dos Tribunais de Contas da Bahia. Em seguida, 

destacou a necessidade de se fazer um debate mais apurado sobre o sistema político nacional, 

alegando que o mesmo não mais exprime a representação dos que o elegem e sim a influência do 

poder econômico financiador de cada parlamentar eleito. O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a 

realização de algumas atividades ocorridas naquela manhã, destacando as sessões especiais da 

Astep e das Assistentes Sociais, propostas pelos Deputados Rosemberg Pinto e Yulo Oiticica 

respectivamente. Finalizando, asseverou que a grande mídia, “diga-se Rede Globo”, faz um ataque 

raivoso contra a Petrobras. O Deputado J. Carlos anunciou o final da greve dos rodoviários, após 

selar acordo considerado como um dos melhores alcançados pela categoria no País, agradecendo 

as participações e contribuições positivas do Governador Jaques Wagner e do Prefeito ACM Neto, 
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bem como, das lideranças do movimento. O Deputado João Carlos Bacelar parabenizou as lideranças 

dos movimentos dos rodoviários pelo final da greve e destacou o importante papel desempenhado 

pelos Chefes do Executivo Municipal e Estadual para alcançar aquele êxito. Finalizando, falou sobre 

as manifestações realizadas em defesa das instituições de ensino universitário do Estado, que se 

encontram sem as condições materiais e de infraestrutura para funcionar. A Deputada Kelly 

Magalhães discordou do pronunciamento do Deputado João Carlos Bacelar sobre as Universidades 

Estaduais, pois, não condizia com a realidade. Prosseguindo, informou que as universidades 

estaduais estavam muito melhores, recebendo investimentos maiores do que os recebidos nos 

Governos anteriores. Por fim, disse que os resultados das pesquisas nem sempre refletem os 

resultados das urnas. A Deputada Maria Luiza Laudano parabenizou o Deputado J. Carlos e o 

Vereador J. Carlos Filho pela condução do processo de negociação para alcançar o fim do movimento 

grevista dos rodoviários. Por fim, disse que teve a honra de ser a relatora da matéria que indicou o 

nome do Deputado João Bonfim para compor o Tribunal de Contas do Estado da Bahia como 

Conselheiro. O Sr. Presidente informou aos Srs. Deputados que a votação para a escolha dos 

indicados seria iniciada às 16:00 horas. O Deputado Paulo Câmera, mostrando-se surpreso com a 

tentativa de comparação entre o Governo Jaques Wagner e os governos precedentes, disse que o 

Governador Jaques Wagner foi crucial e incomparável no atendimento à Região do Semiárido da 

Bahia, já que conseguiu imprimir um resultado social e não meramente econômico. O Deputado 

Adolfo Menezes também tratou sobre o final da greve dos rodoviários, lembrando, entretanto, que 

não houve o cumprimento da determinação legal de manter 30% da frota circulando para atender à 

população. Finalizando, condenou as manifestações contra a Copa de 2014 e desejou que o 

campeonato mundial de futebol transcorra com toda a tranquilidade. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Joseildo Ramos tratou sobre a indicação dos nomes dos futuros conselheiros dos Tribunais 

de Contas da Bahia. Em seguida, salientou a necessidade de discussão da reforma política, 

lembrando que o Parlamento é a representação da vontade da população e o que se vê é a falência 

do sistema político atual. Comentou, ainda, sobre o tratamento dispensado aos Municípios, que 

sempre ficam com a menor parte das arrecadações, o que não permite um desenvolvimento a 

contento daqueles entes federados. Falou sobre a educação no Estado da Bahia, destacando a 

criação da Universidade do Nordeste da Bahia e as demais conquistadas a partir do Governo do 

Presidente Lula. Por fim, falou sobre a previsão de desativação do traçado da ferrovia que liga 

Alagoinhas aos portos de Salvador e Aracaju, considerando uma ação sem precedentes, que irá de 

encontro à real história daquela tão essencial ferrovia. ORDEM DO DIA – Em discussão única e 

votação secreta, foi aprovado com votos SIM – 52 e BRANCOS – 09, o Requerimento nº 8.148/2014, 

de autoria do Deputado João Bonfim, que “Indica o Deputado João Bonfim para integrar o quadro de 

Conselheiros do Tribunal de Contas do Estado (TCE) na vaga aberta em função da aposentadoria do 

Conselheiro Filemon Neto Matos”, tendo como fiscais os Deputados Fabrício Falcão e Leur Lomanto 
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Júnior; a matéria foi discutida pelos Deputados Targino Machado, Ivana Bastos, Fabrício Falcão, 

Paulo Câmera, J. Carlos, Nelson Leal e João Bonfim. Em discussão única e votação secreta, foi 

aprovado com votos SIM – 47, NULO – 01, NÃO - 11 e BRANCOS – 02, a Mensagem nº 4.896/2014, 

procedente do Poder Executivo, que “Encaminha para apreciação da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia o nome do Deputado Federal Mário Sílvio Mendes Negromonte para provimento do 

cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, que se encontra 

vago em decorrência da aposentadoria do Conselheiro Paulo Virgílio Maracajá Pereira”, tendo como 

fiscais os Deputados Fabrício Falcão e Sandro Régi; a matéria foi discutida pelos Deputados Targino 

Machado e Mário Negromonte Júnior. No momento da votação o Deputado Targino Machado 

questionou quanto ao modelo da cédula de votação e foi atendido pelo Sr. Presidente, que suspendeu 

a sessão por até dezoito minutos. O Sr. Presidente fez a leitura de requerimentos prorrogando a 

sessão, inicialmente, por três horas e os seguintes por mais duas e três horas. Em discussão única e 

votação secreta, foram apreciadas os Requerimentos nº 8.168/2014, procedente da Bancada da 

Maioria, que “Requer a indicação do Deputado Federal José Eduardo Vieira Ribeiro, para ser 

nomeado Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, na vaga aberta em razão da 

aposentadoria do Conselheiro Zilton Rocha” e nº 8.170/2014, procedente da Bancada da Minoria, que 

“Indica o nome do Dep. Gaban para compor o quadro de Conselheiros do Tribunal de Contas do 

Estado da Bahia, na vaga do Conselheiro Zilton Rocha”, obtendo-se o seguinte resultado: Deputado 

Gaban 28 votos; Deputado Federal Zezéu Ribeiro 27 votos; NULOS - 02 votos e BRANCOS – 03 

votos; tendo como fiscais os Deputados Paulo Azi e Fátima Nunes; as matérias foram discutidas pelos 

Deputados Elmar Nascimento, Rosemberg Pinto e Gaban. Como não foi alcançada a maioria dos 

votos por nenhum dos candidatos, o Sr. Presidente informou a realização de uma segunda votação 

imediatamente, segundo determinação do Regimento Interno. No entanto, atendendo às solicitações 

dos Deputados, suspendeu a Sessão por até uma hora. Reabertos os trabalhos, foi realizada a 

segunda votação dos Requerimentos de nºs 8.168/2014 e 8.170/2014, obtendo-se o seguinte 

resultado: Deputado Gaban – 23 votos, Deputado Federal Zezéu Ribeiro – 35 votos, NULOS – 02; as 

matérias foram discutidas pelos Deputados Álvaro Gomes, Gaban, Elmar Nascimento, Alan Sanches 

e Yulo Oiticica. Durante o processo de votação foram realizados diversos registros de insatisfação da 

Bancada de Oposição e o Sr. Presidente solicitou aos Deputados Elmar Nascimento e Bruno Reis 

que mantivessem respeito ao Parlamento. O Sr. Presidente, respondendo à questão de ordem, 

informou que não podia proibir Deputado de entrar na cabine de votação portando celular, pois, cada 

Deputado é responsável por seus atos. O Sr. Presidente, também informou, que os nomes dos 

Deputados Paulo Azi e Elmar Nascimento seriam encaminhados ao Conselho de Ética, em função 

das ações desencadeadas durante aquela sessão. Em seguida, o Sr. Presidente oficializou os 

resultados da urna e ratificou a eleição do Deputado Federal Zezéu Ribeiro para o TCE da Bahia, 
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declarando encerrada a Sessão à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  

Herbert Barbosa,  Marquinho Viana, Nelson Leal e Zé Raimundo (04).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


